
CORRENTI DI TESTATA AD L

CORRENTE DI GRONDA

PIATTI DI COLLEGAMENTO PANNELLI MULTISTRATO

Scala 1:50

Scala 1:50

Collegamento metallico della muratura tramite correnti di testata ad L di

dimensioni 200x200 sp.10mm posizionati in prossimità del timpano,

saldati ai correnti in acciaio longitudinali ed ammorsati alla muratura

mediante spinotti orizzontali a secco in fori calibrati con invito Ø20mm

lunghezza 30 cm ogni 50 cm, alternati ad analoghe barre inghisate Ø12

passo 150 cm di lunghezza pari a spessore muro ridotto di 5 cm, ed alla

copertura con chiodi Ø4mm. I chiodi di collegamento alla copertura

avranno lunghezza minima 50mm ed interasse 50mm.

piatto 400x10mm

piatto 400x10mm

Piastra a V sp. 3 mm

60 x 60 mm, preforata

come le flange

Pannello mulitstrato

fenolico sp. min 27,5 mm;

1200x2500mm o simili

Flange perimetrali di collegamento

dei pannelli, sp. 3 mm, B= 60mm,

preforate per chiodi Ø4 passo 50 mm

SEZIONE PACCHETTO DI COPERTURA

Manto di copertura in coppi

Sottopelli esistenti

Muratura in

laterizio

Volta in

laterizio

Orditura lignea di copertura

STATO DI FATTO
Scala 1:20

Inserimento di ondulina

sottocoppo in materiale

fibrobituminoso

Manto di copertura in coppi

Ganci fermacoppi in rame

piatto 400x10mm

Spinotti a taglio e

cuciture armate

15cm 15cm

Pannello multistrato fenolico sp. min. 27,5mm

Tavolato ligneo di

nuova fornitura (o

sottopelli esistenti

dove recuperabili)

Orditura lignea di copertura

STATO DI PROGETTO
Scala 1:20

Collegamento metallico dei muri perimetrali con piatto metallico in acciaio posizionato in prossimità dell'appoggio del tetto

e ammorsato alle murature mediante cuciture armate alternate a tirafondi

Rinforzo del tetto mediante la ricostruzione/sostituzione parziale degli elementi  lignei di copertura ed inserimento di

pannelli in compensato fenolico, completamento della copertura con ondulina fibrobituminosa e riposizionamento del

manto in doppi coppi esistenti e ganci fermacoppo.

Collegamento metallico della facciata tramite correnti di testata ad L posizionati in prossimità dell'appoggio del tetto ed

ammorsati alla muratura con spinotti Ø16mm ed alla copertura tramite chiodature

INDIVIDUAZIONE DEGLI INTERVENTI IN COPERTURA

Sezione orizzontale a quota +12.00m,

vista coperture basse

Sezione orizzontale a quota +21.00m,

vista coperture alte

Pianta delle copertura,

vista copertura cupola

tirafondi  Ø16,

L=150cm

passo 150cm

Muratura perimetrale in

mattoni pieni di laterizio

Travetti lignei

PARTICOLARE PIANTA STATO PROGETTO: FASE 1

Muratura perimetrale in

mattoni pieni di laterizio

Travetti lignei

FASE 1:

Smontaggio completo del pacchetto di copertura, verifica degli elementi lignei e rimontaggio degli stessi

con sostituzione degli eventuali elementi danneggiati.

FASE 2:

Posizionamento del tavolato ligneo battentato e dei pannelli in multistrato fenolico.

PARTICOLARE PIANTA STATO PROGETTO: FASE 2

Pannello mulitstrato

fenolico sp. min 27,5 mm;

1200x2500mm o simili

Scala 1:10 Scala 1:10

PARTICOLARE PIANTA STATO PROGETTO: FASE 4

cuciture armate Ø16, L=150cm ogni 150 cm (tirafondi per evitare sollevamento della copertura)

piatto 400x10mm

FASE 4:

Montaggio per pezzi dei piatti in acciaio 400x10mm che compongono il corrente metallico, completi di

flangia perimetrale saldata al piatto, e fissaggio degli stessi attraverso cuciture armate con barre di

diametro Ø16 e spinotti a taglio posizionate in corrispondenza dei travetti;

Scala 1:10

spinotti a taglio Ø16 L=50 cm ogni 50 cm

Muratura perimetrale in

mattoni pieni di laterizio

Travetti lignei

FASE 3:

Inserimento di flange perimetrali di collegamento sui quattro lati dei pannelli in multistrato fenolico.

PARTICOLARE PIANTA STATO PROGETTO: FASE 3

Pannello mulitstrato

fenolico sp. min 27,5 mm;

1200x2500mm o simili

Scala 1:10

Flange perimetrali di collegamento

dei pannelli, sp. 3 mm, B= 60mm,

preforate per chiodi Ø4 passo 50mm

Intonaco con 3 strati

di rete da intonaco

Intonaco con 3 strati

di rete da intonaco

Tavolato ligneo di nuova fornitura (o

sottopelli esistenti dove recuperabili)

OPERE STRUTTURALI - Copertura antisismica

Emissione Data
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Febbraio 2017Esecutivo

Tavolato ligneo di

nuova fornitura (o

sottopelli esistenti

dove recuperabili)

Tavolato ligneo di nuova

fornitura (o sottopelli esistenti

dove recuperabili)

Riempimento con

muratura di mattoni pieni

Riempimento con

muratura di mattoni pieni
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CORRENTI DI TESTATA AD L (ZONA CUPOLA)

n°6 nuove travi in legno di castagno,

sezione minima 20x24 cm

(*)

(*)

(*)

(*)

(*)

0
,
2
4

0,20

0
,
3
3

5

0

0

m

m

2
0

0

2

0

0

Profilo a L per falde ortogonali

200x200 sp.10mm
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lame di

irrigidimento sp.

10 mm interasse

1000 mm

Marzo 2017Aggiornamento esecutivo

Le quote indicate sugli elaborati strutturali sono relative ad un sistema di riferimento che non coincide necessariamente con il sistema di riferimento degli elaborati architettonici e deve essere a questo riferito. Tutte le misure e le quote esecutive dovranno
quindi essere verificate in cantiere dall'impresa all'atto dell'esecuzione prima della fornitura e posa dei materiali, specialmente in considerazioni delle eventuali interverenze con i serramenti e le opere di finitura in genere. Alla D.L. è demandato
il compito dell'approvazione delle verifiche e delle eventuali modifiche effettuate dall'impresa nel rispetto del punto precedente e la facoltà di ordinare la rimozione e/o la demolizione di parti eseguite in modo difforme rispetto a quanto approvato.

Caratteristiche dei materiali strutturali

Muratura esistente: muratura di mattoni pieni e malta di calce

(fk=1,98 N/mm2  Tauk=0,05 N/mm2   E=1500 N/mm2   G=500 N/mm2)

Acciaio esistente: tipo Fe360 o similare     (fyk=174 N/mm2   E=210000 N/mm2)

Acciaio per nuovi elementi: tipo S275  t40 mm     (fyk=275 N/mm2   E=210000 N/mm2)

Bullonerie: classe 8.8         (fyb=649 N/mm2   ftb=800 N/mm2)

Legno: abete nord Italia (S2)     (fmk=23 N/mm2   E=10500 N/mm2)

barre

inghisate

ø12 passo

150 cm

5

0

0

m

m

spinotti ø20

passo 50 cm

5

0

0

m

m

2
0

0

2

0

0

Profilo a L per falde ortogonali

200x200 sp.10mm

5

0

m

m

9

0

°

lame di

irrigidimento sp.

10 mm interasse

1000 mm

barre

inghisate

ø12 passo

150 cm

5

0

0

m

m

spinotti ø20

passo 50 cm

barre

inghisate

ø12 passo

150 cm

5

0

0

m

m

2
0

0

2

0

0

spinotti ø20

passo 50 cm

lame di

irrigidimento sp.

10 mm interasse

1000 mm

(*)

(*)

nuovi travetti di piccola orditura in

legno di abete di sezione 10x10 cm,

posa di sovrastante tavolato ligneo

e pannelli multistrato fenolico sp.

27.5 mm, connessioni con flange

perimetrali in acciaio sp. 3 mm


